# 国内新闻 3

# 中共中央国务院关于全面实施预算绩效管理的意见

### ■上接第1版

(四)实施部门和单位预算绩效管 理。将部门和单位预算收支全面纳入绩 效管理,赋予部门和资金使用单位更多的 管理自主权,围绕部门和单位职责、行业 发展规划,以预算资金管理为主线,统筹 考虑资产和业务活动,从运行成本、管理 效率、履职效能、社会效应、可持续发展能 力和服务对象满意度等方面,衡量部门和 单位整体及核心业务实施效果,推动提高 部门和单位整体绩效水平。

(五)实施政策和项目预算绩效管 理。将政策和项目全面纳入绩效管理,从 数量、质量、时效、成本、效益等方面,综合 衡量政策和项目预算资金使用效果。对 实施期超过一年的重大政策和项目实行 全周期跟踪问效,建立动态评价调整机 制,政策到期、绩效低下的政策和项目要 及时清理退出。

## 四.建立全过程预算绩效管理链条

(六)建立绩效评估机制。各部门各 单位要结合预算评审、项目审批等,对新 出台重大政策、项目开展事前绩效评估, 重点论证立项必要性、投入经济性、绩效 目标合理性、实施方案可行性、筹资合规 性等,投资主管部门要加强基建投资绩效 评估,评估结果作为申请预算的必备要 件。各级财政部门要加强新增重大政策 和项目预算审核,必要时可以组织第三方 机构独立开展绩效评估,审核和评估结果 作为预算安排的重要参考依据。

(七)强化绩效目标管理。各地区各 部门编制预算时要贯彻落实党中央、国务 院各项决策部署,分解细化各项工作要 求,结合本地区本部门实际情况,全面设 置部门和单位整体绩效目标、政策及项目 绩效目标。绩效目标不仅要包括产出、成 本,还要包括经济效益、社会效益、生态效 益、可持续影响和服务对象满意度等绩效 指标。各级财政部门要将绩效目标设置 作为预算安排的前置条件,加强绩效目标 审核,将绩效目标与预算同步批复下达。

(八)做好绩效运行监控。各级政府 和各部门各单位对绩效目标实现程度和 预算执行进度实行"双监控",发现问题要 及时纠正,确保绩效目标如期保质保量实 现。各级财政部门建立重大政策、项目绩 效跟踪机制,对存在严重问题的政策、项 目要暂缓或停止预算拨款,督促及时整改

2008年,李金龙创办乌兰察布市瑞田现代农业有限

目前,公司拥有流转土地1.2万亩,养殖奶牛2500

公司。从创办公司那天开始,他就始终坚持以农业新科学

新技术指导公司农牧业发展的理念,用先进的农业科技带

头,肉牛1000头。流转的1.2万亩耕地内,李金龙专门

划拨300亩耕地作为农业科技实验示范基地,推广农业

先进技术,引导周边农民一起种植,粮食产量比原来提

高30%左右,同时提高了玉米品质,农民的经济效益有

了显著提高。同时,公司还推广水肥一体化平衡精准施

肥技术,高效利用肥料,减少肥料使用量,帮助农民降低

农户的利益联结,进行农业全程社会化服务,实行耕、

播、防、收、藏、销一条龙专业化作业服务,实行"无偿+有

偿"服务模式,服务农民群众。结合当地产业实际,公司

积极创新服务机制,建立专项服务与综合服务相协调的

农业社会化服务体系,推进了当地农业的规模化、标准

业产业化发展水平,坚持以龙头企业产业化为平台,以

灵活机动的精准扶贫新机制,带领周边农民积极参与现

代农业发展,努力推进产业化精准扶贫进程。截至2017

通过创新农业经营模式,李金龙还千方百计提升农

近年来,李金龙还带领公司创新服务模式,密切与

动周边农户走上了科学种植、高效农业的致富之路。

落实。各级财政部门要按照预算绩效管 理要求,加强国库现金管理,降低资金运 行成本。

(九)开展绩效评价和结果应用。通 过自评和外部评价相结合的方式,对预算 执行情况开展绩效评价。各部门各单位 对预算执行情况以及政策、项目实施效果 开展绩效自评,评价结果报送本级财政部 门。各级财政部门建立重大政策、项目预 算绩效评价机制,逐步开展部门整体绩效 评价,对下级政府财政运行情况实施综合 绩效评价,必要时可以引入第三方机构参 与绩效评价。健全绩效评价结果反馈制 度和绩效问题整改责任制,加强绩效评价 结果应用。

## 五.完善全覆盖预算绩效管理体系

(十)建立一般公共预算绩效管理 体系。各级政府要加强一般公共预算 绩效管理。收入方面,要重点关注收入 结构、征收效率和优惠政策实施效果。 支出方面,要重点关注预算资金配置效 率、使用效益,特别是重大政策和项目 实施效果,其中转移支付预算绩效管理 要符合财政事权和支出责任划分规定, 重点关注促进地区间财力协调和区域 均衡发展。同时,积极开展涉及一般公 共预算等财政资金的政府投资基金、主 权财富基金、政府和社会资本合作 (PPP)、政府采购、政府购买服务、政府 债务项目绩效管理。

(十一)建立其他政府预算绩效管理 体系。除一般公共预算外,各级政府还要 将政府性基金预算、国有资本经营预算、 社会保险基金预算全部纳入绩效管理,加 强四本预算之间的衔接。政府性基金预 算绩效管理,要重点关注基金政策设立延 续依据、征收标准、使用效果等情况,地方 政府还要关注其对专项债务的支撑能 力。国有资本经营预算绩效管理,要重点 关注贯彻国家战略、收益上缴、支出结构、 使用效果等情况。社会保险基金预算绩 效管理,要重点关注各类社会保险基金收 支政策效果、基金管理、精算平衡、地区结 构、运行风险等情况。

## 六.健全预算绩效管理制度

(十二)完善预算绩效管理流程。围 绕预算管理的主要内容和环节,完善涵盖 绩效目标管理、绩效运行监控、绩效评价 管理、评价结果应用等各环节的管理流

李金龙:高效农业走富路

程,制定预算绩效管理制度和实施细则。 建立专家咨询机制,引导和规范第三方机 构参与预算绩效管理,严格执业质量监督 管理。加快预算绩效管理信息化建设,打 破"信息孤岛"和"数据烟囱",促进各级政 府和各部门各单位的业务、财务、资产等

(十三)健全预算绩效标准体系。各 级财政部门要建立健全定量和定性相结 合的共性绩效指标框架。各行业主管部 门要加快构建分行业、分领域、分层次的 核心绩效指标和标准体系,实现科学合 理、细化量化、可比可测、动态调整、共建 共享。绩效指标和标准体系要与基本公 共服务标准、部门预算项目支出标准等衔 接匹配,突出结果导向,重点考核实绩。 创新评估评价方法,立足多维视角和多元 数据,依托大数据分析技术,运用成本效 益分析法、比较法、因素分析法、公众评判 法、标杆管理法等,提高绩效评估评价结 果的客观性和准确性。

## 七.硬化预算绩效管理约束

(十四)明确绩效管理责任约束。按 照党中央、国务院统一部署,财政部要完 善绩效管理的责任约束机制,地方各级政 府和各部门各单位是预算绩效管理的责 任主体。地方各级党委和政府主要负责 同志对本地区预算绩效负责,部门和单位 主要负责同志对本部门本单位预算绩效 负责,项目责任人对项目预算绩效负责, 对重大项目的责任人实行绩效终身责任 追究制,切实做到花钱必问效、无效必问

(十五)强化绩效管理激励约束。各 级财政部门要抓紧建立绩效评价结果与 预算安排和政策调整挂钩机制,将本级部 门整体绩效与部门预算安排挂钩,将下级 政府财政运行综合绩效与转移支付分配 挂钩。对绩效好的政策和项目原则上优 先保障,对绩效一般的政策和项目要督促 改进,对交叉重复、碎片化的政策和项目 予以调整,对低效无效资金一律削减或取 消,对长期沉淀的资金一律收回并按照有 关规定统筹用于亟需支持的领域。

## 八.保障措施

年,公司全株青储玉米种植项目和肉牛养殖项目共吸收

社+农户"发展模式,巴音镇有91户贫困农民用土地人

股,这一模式,带动了有土地没有资金、老弱病残失去劳

动力又想脱贫的贫困农户共同参与,共同实现脱贫致富

梦;二是"公司+贫困户"资产收益模式,政府牵头帮助解

决农户贷款等政策支持,贫困户每户贷款5万元,入股公

司肉牛养殖园区,贫困户不参与经营,贫困户贷款由公

司统一管理使用,公司负责偿还本金,政府补贴贷款利

息,公司负责肉牛养殖的管理、生产、经营、销售、开拓市

场,创立品牌,入股贫困户年保底分红6000元,年分红

分两次领取,6月底领3000元,12月底领余下的3000

元,目前肉牛养殖园区已入股贫困户156户;三是招工模

式,在贫困户入股的同时又招收贫困户家庭成员进公司

公司主要推广了"三种扶贫模式",一是"公司+合作

3个乡镇23个村委会247户贫困户。

务工,确保了37户贫困家庭的困难。

斗技不范尸

(十六)加强绩效管理组织领导。坚 持党对全面实施预算绩效管理工作的领 导,充分发挥党组织的领导作用,增强把 方向、谋大局、定政策、促改革的能力和 定力。财政部要加强对全面实施预算绩 效管理工作的组织协调。各地区各部门 要加强对本地区本部门预算绩效管理的 组织领导,切实转变思想观念,牢固树立 绩效意识,结合实际制定实施办法,加强 预算绩效管理力量,充实预算绩效管理人 员,督促指导有关政策措施落实,确保预

算绩效管理延伸至基层单位和资金使用

(十七)加强绩效管理监督问责。 审计机关要依法对预算绩效管理情况 开展审计监督,财政、审计等部门发现 违纪违法问题线索,应当及时移送纪检 监察机关。各级财政部门要推进绩效 信息公开,重要绩效目标、绩效评价结 果要与预决算草案同步报送同级人大、 同步向社会主动公开,搭建社会公众参 与绩效管理的途径和平台,自觉接受人 大和社会各界监督。

(十八)加强绩效管理工作考核。各 级政府要将预算绩效结果纳入政府绩效 和干部政绩考核体系,作为领导干部选拔 任用、公务员考核的重要参考,充分调动 各地区各部门履职尽责和干事创业的积 极性。各级财政部门负责对本级部门和 预算单位、下级财政部门预算绩效管理工 作情况进行考核。建立考核结果通报制 度,对工作成效明显的地区和部门给予表 彰,对工作推进不力的进行约谈并责令限

全面实施预算绩效管理是党中央、 国务院作出的重大战略部署,是政府治理 和预算管理的深刻变革。各地区各部门 要更加紧密地团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,把思想认识和行动统一 到党中央、国务院决策部署上来,增强"四 个意识",坚定"四个自信",提高政治站 位,把全面实施预算绩效管理各项措施落 到实处,为决胜全面建成小康社会、夺取 新时代中国特色社会主义伟大胜利、实 现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚 实基础。

(新华社北京9月25日电)

- ●汪洋主持召开政协第十三届全国委员会第十次主席会议 韩正同哈萨克斯坦第一副总理马明举行中哈合作委员会 双方主席会晤
- 全国人大常委会防震减灾法执法检查组举行第二次全体会议
- ■王岐山会见日本客人
- 外交部:敦促美方立即撤销对台军售计划
- ●第十七届西博会闭幕 投资项目签约7883亿元
- ●中秋假期北京60家商企实现零售额24亿元
- 中秋假期颐和园、天坛等公园接待游客123万人次
- ●央行开展600亿元逆回购操作
- ●我国中秋节假期日均投入警力16万余人次确保道路交通
- ●8月全国7800多人因违反中央八项规定精神被处理

(均据新华社电)



## 金秋时节田间忙

9月24日,河北唐山遵化市团瓢庄乡山里各庄村农民在采收葡萄。金秋时 节,河北唐山遵化市的农民抢抓农时,采收成熟的果实,进行作物管护等农事活 动,田间一片忙碌景象。

## 诊断糖尿病是以血糖浓度为依据吗?

患者问:我刚刚被检查出糖尿病, 我的理解是得了糖尿病尿里就应有 糖。我的尿糖是阴性,但我空腹血糖 7.2mmol/L, 餐后 2 小 时 血 糖 11.5mmol/L,被医生诊断为糖尿病。 为什么没有尿糖却被诊断为糖尿病 呢? 我现在没有"三多一少"症状,身 体也无异常感觉,是否需要治疗?

王执礼教授(北京市朝阳糖尿病 医院院长):糖尿,一般指葡萄糖尿, 偶有乳糖尿、戊糖尿、半乳糖尿等。 正常人的肾小球滤液中也含有一定 量的葡萄糖,但绝大部分会被肾小管 重吸收到血液中,故正常人尿中只含 极微量葡萄糖,一般常规检查测不出 来,所以尿糖呈阴性。因肾小管吸收 葡萄糖的能力有一定限度,当血糖超 过这一限度时,肾小球滤液中就有部 分葡萄糖不能被吸收,而随尿排出产 生糖尿。尿中是否出垗匍萄糖取决 于三个因素:1.血糖浓度;2.肾小球滤 过率;3.肾小管对葡萄糖的重吸收能 力,即肾糖阈。

肾糖阈可随着肾小球滤过率和 肾小管葡萄糖重吸收率的变化而变 化。当肾小球滤过率减少可导致肾糖 阈升高,而肾小管重吸收能力降低则 可引起肾糖阈降低。老年人及糖尿病 肾病患者,往往当血糖超过 10.0mmol/L,甚至11.1—16.7mmol/ L时,却不出现糖尿,这是肾糖阈升高 所致。相反,妊娠期或肾性糖尿患 者,血糖低于8.9mmol/L时,却出现 糖尿,这是肾糖阈降低所致。据统 计,当糖尿病患者空腹血糖< 11.2mmol/L 时,75%的尿糖呈阴

性; > 11.2mmol/L 时, 16.5%的尿 糖呈阴性。由此可见,尿糖不能真 实地反映血糖水平,因此,目前诊断 糖尿病是以血糖浓度为依据的。

1. 生理性糖尿。情绪激动、紧 张、剧烈运动等。2.肾性糖尿。血 糖、糖耐量均正常,由于肾小管先天 性缺陷或后天受损,血糖回吸收功 能有障碍而致肾性糖尿。有的肾性 糖尿多年后可发展为真性糖尿病。 3.妊娠糖尿。有的孕妇肾糖阈在短 时间内降低,出现糖尿,分娩后可恢 复正常。但有的患者是糖尿病妊娠 或妊娠合并糖尿病,故在发现尿糖 时应同时做糖耐量试验和胰岛功能 检测。4.非葡萄糖糖尿,如乳糖 尿。妊娠或哺乳期可同时出现乳糖 和葡萄糖糖尿。半乳糖尿,可见于 先天性半乳糖血症患者。5.药物性 假糖尿。服用维生素C、阿司匹林等 有时会出现假性糖尿。

糖尿病患者如血糖控制不好, 尿糖可呈阳性。但糖尿病患者的血 糖和尿糖也并非始终一致。有些情 况下,血糖虽高于正常,但尿糖却呈 阴性。如:1.老年糖尿病患者合并肾 动脉硬化,出现肾糖阈增高,血糖升 高而尿糖呈阴性。2.糖尿病肾衰合 并酮症,酮症纠正,尿糖方显阳性。 3. 尿标本放置时间过长, 糖被细菌分 解。4.糖尿病合并尿崩症,尿液被 稀释。5.血糖、尿糖不同步,餐前尿 糖阴性,餐后血糖高。

尿糖测定结果可供参考,但确诊 糖尿病还须依靠血糖的测定。尿糖 阴性并不能完全排除糖尿病,尿糖阳 性也并非均有糖尿病。尿糖阳性是诊 断糖尿病的重要线索,但不能作为诊断 依据。对实验结果的解释,要从多方面 考虑,特别是同类项目检查结果之间出 现矛盾时,要慎重辨别,才能够得出正 确的结论。一旦发现尿糖阳性,患者应 去医院进一步检查,以明确原因。

糖尿病的诊断标准主要采用静脉 血浆血糖值。人进餐后,特别是食用 碳水化合物饮食大约2-4小时后,血 中葡萄糖浓度明显增加,空腹8-12小 时后则降低。在健康人体内,由于神经 和激素的调节,使得血糖浓度经常保持 动态平衡。餐后血糖水平明显增加时, 多余的葡萄糖通过合成糖原储存于肝 内。当身体因消耗而血糖降低时,肝糖 原分解产生的葡萄糖又释放入血。这 样,血糖浓度波动在一定范围。以你来 说,你空腹血糖为7.2mmol/L,餐后2 小时血糖为11.5mmol/L,已经符合糖 尿病的诊断标准,即使尿糖阴性,也可 确诊为糖尿病。

你虽然没有"三多一少"的症状, 身体上也没有什么异常感觉,但糖尿 病是客观存在的,如得不到科学治疗, 会因高血糖毒性和高渗性持续对你的 全身血管和组织器官产生进行性的损 害,最终发展成各种糖尿病并发症而 危害健康。所以,糖尿病的防治要做 到"四早":早检查、早发现、早预防、早 治疗,从而切断其发展的因果锁链。

## 糖 尿 病 健 康 教 育

中国医学基金会糖尿病公益宣传项目主办

## 遗失声明

化、生态化。

●不慎将格根陶力古尔的异地公积金贷款缴存证明(证明书编号:2017070199,公积金账号: 113073991957)丢失,声明作废。

## 文化观察

# 努力构建标准化均等化城乡公共文化服务体系



乌兰浩特市和平街道红云、红浦社区联欢 会节目排练现场。

没文化的日子不能算小康。在内蒙古东北 部,尽管气温低了一些,但为了迎接国庆节,赤 峰市宁城县汐子镇三十家子村的退休教师王守 忠一直没闲着,每天早早起床,收拾好行头,就 到村里的文化活动室报到、领兵、排戏。因为, 由他发起组建的评剧团这次得承担一个义演节 目——《柜中缘》。

王守忠说,《柜中缘》是传统戏,能够通过 这个故事,向富裕起来的村民们传递一种爱 国、报国以及做忠良之人的道理。演员都是业 余爱好者,虽然没有报酬,但大家排练得一点

也不含糊,那身段、那程式,字正腔圆,如同行 家里手。往年在乡里、镇里举办杜鹃花节、牡 丹花节、汐子文化节等活动时,这个剧目深受 老百姓喜爱,几乎场场爆满。

实际上,自《中华人民共和国公共文化服务 保障法》颁布实施以来,我区在推动公共文化服 务体系建设特别是基层公共文化设施设备建设 方面做了很多工作。目前,全区大部城区苏木乡 镇嘎查村均建有活动室、图书室、文化广场等。

清晨,伴着温暖的阳光,村民们可以到文 化广场踏歌起舞;午饭过后,眯一小会儿,可相 约三两去文化活动室读书、看报、打扑克或"相 争楚汉河界";晚上,喜欢唱戏听戏的老人们可 欢聚一堂大显身手,扮演生旦净末丑。老有所 养,老有所乐,这是乌海市海南区呈现出的祥

通辽市科尔沁区木里图镇公司村,在文化 站长兼驻村扶贫干部的推动下,将文化室改造 划分出了台球室、乒乓球室、排练室、图书室等 多个活动区域;科左中旗的敖包苏木扎如德仓

嘎查,举办了乡村旅游、民族特色展览等。 锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗吉仁高勒镇是 当地文体广电旅游局的对口帮扶点,文体场所 设施完善、资料档案齐全、文化活动丰富,一年 四季都有活动:迎中秋、庆国庆、祭敖包,自导 自演上春晚,牧民参与率高,群众团结、融合, 凝聚力也大大增强。在旗镇两级文化部门的 推动下,结合"三下乡"活动,这个镇举办了那 达慕、骆驼文化节等赛事,还建起了小舞台、长 调展厅等。每年六七月份,都有国内外的文艺 爱好者及专家学者前来采风。

兴安盟的乌兰浩特市和平街道红云、红浦 社区、五一街道办事处代钦社区,都设有排练 室、乒乓球室、舞蹈室、书法室,有的还增设了 爱心厨房、工艺刺绣教室等。广场舞、采摘节、 啤酒节、自行车越野赛、半程马拉松、万人徒步 走等文体活动,档期排得满满的,在繁荣基层 文化的同时,还有力地助推了当地农牧业经济

据调查,在自治区各项措施的促进下,目 前我区基本上呈现出包头市志愿服务多、鄂尔 多斯财政保障好、锡林郭勒有特色、东三盟市 日益活跃、西部地区成为培训基地和试点的综 合文化服务大格局,基本上保证了广大人民群

众享受公共文化的权益。 年初以来,为了满足我区各族群众的基本 文化需求,推进公共文化服务均等化、标准化, 各盟市旗县区的文化部门深度宣贯了《公共文 化服务保障法》和《公共图书馆法》,有的地方还 邀请专家、学者进行解读。根据自治区党委宣 传部要求,自治区文化厅还部署开展了"守望相 助好家园"首届全区农牧民文艺汇演、全区"群 星奖"节目评奖、第二届原创民族广场舞大赛、 "醉美草原 亮丽北疆"全区摄影优秀作品展等

一系列导向性、示范性群众文化活动。 内蒙古地广人稀,各个村落犹如繁星点点 散落草原大地。因此,构建现代公共文化服务 体系,就需要各级政府转变职能,不断强化政 策调节、市场监管、社会管理、公共服务职能, 创新行政管理方式,把工作重点放在基础保障 和创造良好发展环境上来,着力构建兼顾公平 和效能的制度体系,完善法律法规,做到科学 管理、依法管理、有效管理。

下一步,结合区情特点,我区将着力提高 苏木乡镇综合文化站科学化、规范化管理水 平,对新建成并正常开放的苏木乡镇综合文化 站进行评估定级;推动落实政府购买公共文化 服务工作,开展全区戏曲进乡村试点、政府购 买嘎查村公益岗位试点、边境贫困地区基层文 化服务中心数字化服务试点等工作;将大力推 广志愿服务,在中西部农牧区广泛招募文化志 愿者,深入实施"春雨工程""阳光工程",以提 高公共文化服务水平;将创建更多的"民间艺 术之乡",打造一批有影响力、带动力、示范效 应的文化志愿服务项目和品牌;适时推广呼和 浩特市、包头市、鄂尔多斯市国家公共文化示 范区创建经验,让草原大地上的基层群众文化 生活,在国富民强的新时代亮起来、转起来、火



宁城县汐子镇三十家子村村民在排练节目。

